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Német megszállás, Magyarország, 1944?

A  Martonosi Pál Városi Könyvtárban könyvbemutató volt múlt 
pénteken este. A  közönség Veszprémy  László Bernát Gyilkos 
irodák című kötetét ismerhette meg.

-  Történész család a miénk. Bá­
tyám és édesapám a középkorral 

foglalkozik. Engem mindig is a 20. 
századi történelem érdekelt. A  tör­
ténelem iránti szeretet azonban 
édesapámtól jö tt -  tudtuk meg dr. 
Veszprémy László Bernáttól. - A  né­
met megszállást kutattam. A  köz­

igazgatás feltáratlan terület volt. A 
könyvem elsősorban a holokauszt- 
tal foglalkozik levéltári kutatások 
alapján.

„1944 késő tavaszán és nyarán a 
lomhaságáról és inkompetenciájá­
ról híres magyar bürokrácia mint­
egy félszáz nap alatt közel félmil­

lió magyar állampolgárt szakított ki 
otthonából és közösségéből, fosztott 
meg jogaitól és vagyonától, majd 
deportált a megszállt Lengyelország 
területére, hogy ott a nácik gázkam­
rába terelve meggyilkolják őket.” Ír­
ják a nem rég megjelent nagy port 
kavart könyvről.

Veszprémy László Bernát Gyil­
kos irodák című könyvének 
könyvbemutatója január 24-én 
volt a városi könyvtárban. A  kö­
tetről a fiatal szerzőt Dr. Tég­
lás Péter  és Végső István  kér­
dezte. A  programot a Pásztortűz 
Egyesület szervezte.

-  Még nem foglalkoztunk 1944-es 
témával. Sok indulatot, vitát váltott 
ki, fontos beszélni róla. Összetett ez 
a történet, más szempontból világí­
tottuk meg. A  szerző fiatalon, de fe l­
készülten írta meg a Gyilkos irodák 
című kötetét -  mondta Végső István 
elnök.

Veszprémy László Bernát könyve 
bőséges forrásanyagra támaszkodva 
igyekszik megválaszolni a felmerü­
lő kérdéseket. A  szerzőnek az is célja 
volt, hogy ideológiai elfogultságok­
tól mentesen közelítsen a témához.

-  A könyvemről azt gondoltam, 
hogy megosztóbb lesz. Mindkét ol­
dalról kaptam elismerést. Nagyon 
fontosnak tartottam különválasz­
tani a német megszállás különbö­
ző aspektusait. Minden szegmensre 
nem gyakoroltak egyforma hatást. 
A  PhD-m is a zsidók történetéről 
szólt -  tudtuk meg Veszprémy Lász­
ló Bernáttól.

A  bürokrácia és a modern népir­
tás kapcsolatának elemzése után 
a történész részletesen szólt a né­
met megszállás következményeiről, 
a kollaboráns közigazgatás kiépü­
léséről és tevékenységéről, majd a 
deportálásokban játszott szerepé­
ről. Dr. Téglás Péter jogi, közigaz­
gatási, történeti oldalról közelített a 
témához.

-  Nem természetes, hogy a törté­
nész jó  író is. Ez viszont jó  stílus­
ban megírt könyv -  osztotta meg 
véleményét a jelenlevőkkel dr. Tég­
lás Péter.

Veszprémy László Bernát dolgo­
zik a következő kötetén. Abban a 
Horthy-korszakot, a ’20-as éveket 
tanulmányozza.

Kép-szöveg: Pál László

Végső István, Veszprémy László Bernát és dr. Téglás Péter
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